



# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

## Monsergas demócraticas

En estos días de oscuridad, da gusto observar los equilibrios que algunos hacen para decir lo que a sus más disimulados intentos partidistas conviene consignar, sin rozarse con los censores, los cuales, como ya hemos dicho, otra vez hicieron justicia a su discreción, sea de mejor ánimo que los que se estilizan por los tipos populares de liberales y de demócratas.

En estos días hablan muchos sobre los derechos del hombre y de las garantías que establece la Constitución presentándose como rivales a la Democracia democrática para oponer sus horrores a las facilidades de otros regímenes en los que asoma la oruga de la reacción, y a otros rivales con los que pretende sacar la cabeza el absolutismo.

La monserga demócratica se ostentará a persaudar, a demostrar que donde no hay libertad, o donde la libertad está condicionada, y los derechos humanos a la personalidad humana son mutilados o desacreditados, el pueblo pierde aliento y las ganas de comer, y le toma la mano sencilla del bien perdido, y le entra una gana de llorar, que si los chicos más criollos y consentidos cuando los asen. Nuestro pueblo está ahora en ese estado de ánimo; por milagro no se ha producido ya una manifestación de gemidores y de llorones.

La conciencia de estos ríos democráticos es la siguiente: hay que devolver la alegría al pueblo. La alegría del pueblo es la libertad. Su goce más puro es el disfrute pleno de la democracia. Lo cual vale tanto como decir que la ventura popular se cifra en que recobrará el terror que perdió los yertos de los negros y los negros de los yertos; en el regreso al fornicismo y a la retorcida y fértila alienación del vaso y del grifo; en que resucien y se pongan en pie los malos espíritus, los repugnantes osquijos, ahorros egeos padres y silenciosos, y volvamos al prodigio y casi a la omnipotencia de las familias oligárquicas. A esto tiran y esto afloja cuando dicen que les lleva la democracia.

Esto acontece que escribiendo o hablando mucho, y por caudal que tengas, los eructos o los pharylatos te haces bien fácil que se les truerza la pluma o que te les vaya más de la honesta falange, y que quienes se les echen de mala democracia te quieran echar en la defensa, cuando menos en el reconocimiento de que has de superar y tienes derecho a imponer los inteligentes, y que se te a parar por otro camino al viejo despotismo iustificado de Osa Bermúdez.

Rasgando el catártico de las extravagancias—que él diputa generosamente por originalidades—, determinado juicio de un publicista dice, para contrariarlo, que si Cáceres gobernó desde 1874 a 1879, fué porque era él inteligente. Y si Martínez Campos fracasó en 1879, porque andaba débil de inteligencia. Pues vej aquí, ponderando, bien que por modo indirecto, a su demócrata heredero. Ventaja y excepción del cristianismo gobernable, debes gobernar, o resistir los desgastes del Gobierno, los más inteligentes. Pero la inteligencia es superioridad y distinción y la superioridad y la distinción no es democracia, porque democracia es igualdad, uniformidad, al igual que griegos y pareja tomada robusta.

Y así es. Si la democrazia adulta go-

barea y fuera ofensa lo de un hombre, un voto, y verdad que la ley debe ser expresión del pensar y del sentir de las mayorías absolutas, sonrían gobernantes y legisladores lo que más abunda en todos los pueblos, que no es lo superior, ni lo selecto, porque si la sabiduría, ni la virtud, ni el honor están en mayoría es flagrante, y si lo mediocre y lo inferior. De modo que el imperio real de la democracia sería el dominio de lo inferior.

Per fortuna tuviste lo contrario. El titulado demócrata tiende a diferenciarse y sobresalir y distinguirse de la masa, y unas veces por buenos y rectos caminos, otras por ruedas y veronetas extraviadas, ogram, los que por algunas o por varias causas son superiores, impas, constituyendo minoría, pero por cierto selecta, y formando en cierta manera una aristocracia, sobre los inferiores.

Esa es la aspiración natural del hombre, y gracias a esa aspiración natural prosperan y mejoran los individuos y los pueblos. Cuando todos los pueblos, recortados brutalmente como los arbustos de un parque, exceptúan en la práctica la igualdad democrática y quedan limitados todos los horizontes y no hubiere alas de aguila y todo fueran alas de gorrión es decir, cuando no prevaleciese lo superior sobre lo inferior, el cerebro y el corazón sobre el estómago y el hígado, todos los objetivos humanos los realizaría un bueno o mediano sistema de estabilización.

Miguel Pérez Flor.

## De Sociedad

### Una boda

En la iglesia de Santa María, se ha celebrado esta tarde el matrimonio civil de la encantadora señorita María Tavera Vitella Inglés, coronel bierno capitán del regimiento de Infantería número 60, don José Ustrell Serrato.

La novia vestía elegante traje de seda con bordados de plata, luciendo el simbólico ramo de lila, y el novio el uniforme del ejército a que pertenece.

Los nuevos esposos han sido apadrinados por los abuelos de la novia don Faustino Pascual y doña Juana Izquierdo.

En el acto matrimonial que ha levantado el oficial del Juzgado don Antonio Fernández, han firmado como testigos don Francisco Ruiz Yáñez, don José Díaz-Spottorno, don Florencio Izquierdo, don Abelardo Martínez, don Francisco Romero y don Manuel Paquín.

Los recién casados han marchado en viaje de novios a recorrer varias capitales, marchando después a Andalucía en Coche.

Recibida nuestra enhorabuena.

### Los que viajan

Ha regresado de El Palmar (La Unión) don Alfonso Martínez y su distinguida familia.

### Notas variadas

En los exámenes para Cadetes de la Armada han obtenido plaza, después de brillantes ejercicios, los jóvenes don Ezequiel Navarro, don Sabatino Sánchez y don Ramón Varela, preparados por el colo matemático don Francisco Botella.

Nuestra enhorabuena.

Para don Nicolás Sánchez ha sido pedida la mano de la señorita Anita Vicencio Martínez, hija de nuestro amigo don Antonio.

## Baja de las subsistencias

Estamos satisfechos la petición que

EL ECO hiciera a las diligencias autoritativas militares para lograr la baja de las subsistencias, he tenido la enhorabuena contestatoria y es ésta que desde hoy se pueda comprar mucho más barato los huevos, la carne y las patatas.

El público se muestra jubiloso de ver que una de las principales molestias de los que hay rigen nuestras destinas es el evitar el alta de los comestibles y por ello no hemos oido más que alabanzas por lo que hacen para los militares.

La medida nació en el ministerio de Fomento y ahora lo que hace falta es bajar de precio los demás artículos, como es el azúcar que aquí está a 2'10 el kilo y en la capital, según la prensa, 1'75, el aceite, el pan y otros de primera necesidad.

Felicitemos de que hoy en Cartagena se haya comprado más barato y ya sabe el pueblo a quién tiene que reclamar caso de que se la quisiera cobrar más de lo que se fijada.

## Información de fiestas

Ha hecho su presentación en este G. M. en el día de hoy los siguientes Jefes y Oficiales:

Jefe del Ejército, don Joaquín Bustamante, despedido para el Ejército.

Alférez de Navío de la Armada, don Cayetano Piñera, presentado.

Alférez de Navío de la Armada, don Masauel Sierra, despedido para Málaga.

El regimiento Cartagena salió esta mañana a las 7 para efectuar ejercicios de tiro en el campo eventual de Roldán, bajo la dirección del comandante don Marcelino Cueno.

La fueza ha comido en Teatro Gómez, regresando a las 6 al cuartel.

Ha sido nombrado ayudante de campo del general don Guillermo Neri, el comandante de Infantería don Lorenzo Tamayo Orellana.

Se disponen los siguientes destinos de sargentos:

Alberto Amante Rubio, del regimiento Cartagena 70 al batallón Ceadores Oatellu 1.

María Fuentes García, del regimiento Cartagena 70 al de Afición 68.

Sebastián López Flores, del regimiento 46 al batallón de Ceadores Barberena 4.

Se concede la gratificación de 660 pesetas por quince años al Comandante de Artillería don Federico Rodríguez Bola.

Se dispone que el Capitán de Estado Mayor, con destino en el Gobierno militar de Cartagena, don Ramón Ochando Serrano, continúa en el mismo y en comisión en el Servicio de Aerocáutica Militar, debiendo incorporarse con la mayor urgencia al aeródromo de Castor Vientos; con objeto de seguir el curso de observadores de aeroplano.

A Domicilio se sigue la lección de La Flora, recomendada como el mejor alimento para enfermos y niños.

Para encargos: San Agustín 8.

SUNTA

de protección a la infancia

Número comprendido hoy

99

## Presbítero ejemplar

Es el noviciado que la Compañía de Jesús posee en Granada ha ingresado al Puerto Cordero—celebrísimo en nuestra ciudad—Día de la Santa Cruz del año 1923, Doctor Don Francisco Pérez y Peiró.

Tan ilustre teólogo, por amor al Crocifijo, abandonó las magníficas ciudades que la vida le brindara e ingressó como novicio en las filas de los hijos de San Ignacio.

En YUNTAMIENTO La primera sesión del nuevo Ayuntamiento

A los pocos de la mañana y cumpliendo con el reglamento de sesiones, se trajo en la voz ordinaria, primera, el nuevo Ayuntamiento.

Presidió el Alcalde don Martín N. Valencia quien en sus direcciones a izquierdas de las dos juntas de Alcaldía, don Juan M. Aznar y don Manuel Roldán, respectivamente.

En los asientos están los sillas:

Don Antoni Cárpio Cárbo, don Ricardo Patiño Gutiérrez, don Giés María Martínez, don Juan Martínez Alarcón, don Leopoldo Martínez Gayoso, don José Piñero Beltrán, don Eusebio Díaz Pérez, don Gerardo Ruiz Egüeta, don Tomás Segundo Nieto, don José Túroa Busto, don Cipriano Pérez Ballester, don Angel Augusto Sancís, don Angel Ordóñez Peralver, don Pedro García Sánchez, don Francisco Zapaté Pelejo, don José Campillo Sanchez, don Francisco Martínez Garcéz, don Antonio Oconesa Garcéz, don José Antonio Madrid Martínez, don Juan Olares Molina, don Marcelino García Sánchez, don Pedro Octavio Mata, don José Amorós Ascasí, don Francisco Martínez Rodríguez, don Faustino Méndez, don Tomás Segundo Nieto.

A los dos primeros se les extiende sus renuncias y la de don Tomás Segundo Nieto del Sr. Martínez, es desechada por entender que es uso ordinario en la Tribunales de Justicia.

Nombraamiento de comisiones permanentes.

Hacienda.—Se han proclamado con Juan Aznar, don José Amorós, don Gabriel de la Fuente, don Joaquín Barrios, y don Félix Roldán.

Gobernación.—Don Juan Martínez, don Giés María Martínez, don Pedro Oñate, don Leonardo Martínez y don Antonió Oñate.

El señor Amorós pregunta si esta forma de hacer la votación es legal, contestando la presidenta que sí.

Institución Pública.—D. José Túroa, don Tomás Segundo, don Matías Ruiz, don Marcelino Garcéz, y don Gregorio Díaz.

Fomento.—D. Trinidad Ocaña, D. Ricardo Patiño, don Domingo Madrid, don Juan Claro, don Faustino Méndez.

Sanidad.—Don Antonio Pérez, don Cipriano Pérez, don Giés María Martínez, don José Ballester, don Silvestre García Aguilera, don Francisco Sánchez Mendoza, don José Sevillano García, y don José Pérez Peña.

El público es numeroso.

Leída el acta y tras una observación de un nuevo edil se entra en la

Orden del día

Informe de la Comisión en la junta de don Evaristo Méndez Gómez, que solicita autorización para establecer un depósito de minerales en terrenos propiedades del Exmo. Ayuntamiento. Queda desregulada la autorización.

Distribución de fondos para cubrir a las obligaciones del corriente mes. Extracto de los acuerdos adoptados por la Corporación durante el mes último.

Aprobado.

Elección de vocales

asociados

Como ha habido renuncias y otras están incapacitados por la edad, se procede a la elección de cuatro que son los vocales, siendo elegidos para vocales asociados don Raymundo Arango, don Manuel Zamora, don Carlos Largo, y don Roque Duggio.

Istegua, del ayuntamiento, don Eloy Díaz solicitando dos meses de licencia por enfermo.

Aprobado.

Licitación de don Manuel Ormeño solicitando licencia para abrir una tienda en el callejón de Bretón de esta ciudad.

Conforme.

PUNERIA DEL CARMEN

La mesa berata de Cartagena

Servicio permanente

Calle del Carmen, número 66, in-

frente a la puerta de la Iglesia.

Diligencias instruidas con motivo de los baños en invierno e inviabiles de los días 20 y 21 de Septiembre. Conforme.

Carta dada de don Francisco Sánchez Martínez, doña Encarnación Martínez, D. Antonio López Martínez, doña Encarnación Sierra y don Antonio Martínez, solicitando licencia para realizar obras en casa de su propiedad.

Resolución del Sr. Gobernador Civil de la Provincia en los recursos de alcaldesas puestos por los Señores don Joaquín Díaz Zapata, don Felipe Soto Sánchez, don Ángel de la Iglesia, don Manuel Gómez Bárbaro y don Luis Díaz de la Guardia contra varios acuerdos del Exmo. Ayuntamiento.

Don Leonardo Martínez dice que son dos letrados los que informan, así se encuadra.

Eso dice de don Vicente Ortíz Torrijos y don Pedro Sánchez, haciendo memoria de la renuncia que se ha hecho a la alcaldía de la Tiberiana de Justicia.

Resolución del Sr. Gobernador Civil de la Provincia en los recursos de alcaldesas puestas por los Señores don Joaquín Díaz Zapata, don Felipe Soto Sánchez, don Ángel de la Iglesia, don Manuel Gómez Bárbaro y don Luis Díaz de la Guardia contra varios acuerdos del Exmo. Ayuntamiento.

Don Leonardo Martínez dice que son dos letrados los que informan, así se encuadra.

Resolución del Sr. Gobernador Civil de la Provincia en los recursos de alcaldesas puestas por los Señores don Joaquín Díaz Zapata, don Felipe Soto Sánchez, don Ángel de la Iglesia, don Manuel Gómez Bárbaro y don Luis Díaz de la Guardia contra varios acuerdos del Exmo. Ayuntamiento.

Don Leonardo Martínez dice que son dos letrados los que informan, así se encuadra.

Resolución del Sr. Gobernador Civil de la Provincia en los recursos de alcaldesas puestas por los Señores don Joaquín Díaz Zapata, don Felipe Soto Sánchez, don Ángel de la Iglesia, don Manuel Gómez Bárbaro y don Luis Díaz de la Guardia contra varios acuerdos del Exmo. Ayuntamiento.

Don Leonardo Martínez dice que son dos letrados los que informan, así se encuadra.

Resolución del Sr. Gobernador Civil de la Provincia en los recursos de alcaldesas puestas por los Señores don Joaquín Díaz Zapata, don Felipe Soto Sánchez, don Ángel